

En la capital. 4.50 pías trim.
Id. fuera la capital 5 id. id. sem.
Ultramar, en oro. 18 id. id.
Id. un año en oro. 25 id. id.
Extranjero. 7.50 id. trim.

Todo pago se entiende por adelantado.
Toda la correspondencia se dirigirá al Director de este Diario.

Redacción y Administración.—Progreso, 4, 3.º, 1.ª

LA LUCHA

Diario liberal de Gerona.

En la primera página una peseta la línea.—En la 2.ª 75 céntimos.—En la 3.ª 50.—En la 4.ª 25 y á los señores suscritores, 12 céntimos.—Anuncios mortuorios, en la 4.ª página desde 5 pesetas 50 céntimos en adelante.—Comunicados y remitidos de 1.50 á 5 pesetas á juicio de la Administración.—Insertos, ó no p. q. se, dovelve ningún original.

Año XIX.

Se publica todos los días excepto los siguientes á festivos.

DIRECTOR-PROPIETARIO: D. JOAQUIN RUIZ BLANCH.

Números sueltos 25 céntimos.

N.º 3.862

DOMINGO 11 AGOSTO DE 1889.

Ni seguridad ni vijilancia.

Con la buena intención con que escribimos siempre los que á la defensa de los intereses públicos dedicamos nuestra actividad é inteligencia, publicamos no hace muchas semanas un artículo demostrando la intranquilidad del vecindario de Gerona, frente á la lista de los escandalosos robos que se llevaban registrados, algunos de ellos perpetrados con inconcebible cinismo, y pidiendo á las autoridades la energía indispensable á llevar al ánimo de todos los habitantes la tranquilidad perdida y el sosiego á que tienen derecho cuantos forman parte de una sociedad bien organizada.

Nuestra voz, como la perdida en el desierto, solo consiguió soliviantar algo el dulce quietismo de los Agentes de la Autoridad y el beneplácito de la opinión, que es para nosotros el galardón que siempre apetecemos, pero no pudimos alcanzar lo que todos deseábamos, las medidas reclamadas, porque si bien la tranquilidad parecía como haber tomado á sus antiguos lares, las pruebas han venido á demostrar que tan pasajero beneficio se lo hemos debido en primer y último término á los ladrones quienes, inolvidablemente acusados por la exaltación pública y temerosos de alguna venganza popular, concedieron una tregua para tornar á las andadas en cuanto por conveniente lo tuvieron.

Y lo han tenido, porque de pocos días á la fecha una nueva lista de robos y timos han venido á decir elocuentemente que nada que miedo les infunda, ni cuidado pasan por una inquisición que no existe.

Lo que sucede tiene todos los caracteres de un abandono completo de parte de todas las Autoridades llamadas por la ley á defender á la sociedad de sus enemigos, porque si hubieran adoptado las medidas conducentes á terminar tamaña situación, sus Agentes celarían más y los enemigos de lo que no les pertenece hubieran ya emigrado de una población en cuyos ámbitos antes jamás mancharon su nombre con esa serie de crímenes que tienen en continua zozobra hasta á los vecinos de co razón esforzados.

Antes contábamos aquí con el cuerpo de Seguridad, con el de Vijilancia, con el Municipal y con el de Serenos y con tanto cuerpo, corríamos á toda hora el peligro de quedar sin intereses y sin alma; ahora que el primero ha desaparecido, resultan menos Agentes de que disponer y corremos el peligro de ver atropelladas las personas y los domicilios, por los Agentes de la rapiñería por esos enemigos de los ajeno quienes, si antes no temían á tanto cuerpo junto menos temerán hoy que contamos con la resta de unos cuantos individuos que, mal ó bien, se dejaban ver de noche por esas calles, aunque solo tuvieran la misión de pasear la figura sin determinación á traspasar los límites de una racional prudencia.

Habiéndonos quedado con el cuerpo de Vijilancia, podemos decir antes las pruebas que la experiencia presenta, que continuamos sin seguridad y sin vijilancia, á merced del antojo de los ladrones, y no se ofendan por lo que de-

cimos los encargados de amparar y proteger la propiedad y las familias, por que si bien reparan, se convencerán de que si cada uno de por sí es un buen canónigo, en comunidad constituyen un pésimo cabildo, tan desdichado en sus jestionnes si es que alguna practican, como inútil resulta su existencia como cuerpo armado con misión bien definida.

De noche, de dia, por las mañanas, durante las tardes, á toda hora, porque no hay ninguna segura de las venticuatro que componen el dia, á toda hora se cometen robos y al primer descuido, á la más pequeña distracción, se ven los vecinos expoliados con una facilidad tal, que no parece si nó que el mundo es suyo y que aquí se han trocado los papeles.

¿Debe tan anómala situación continuar? Habrá necesidad de que los vecinos honrados, que son casi todos los que viven en Gerona, se apresten á un mútuo concierto de defensa para salvar sus ahorros, sus propiedades y sus personas? Vá á continuar este vergonzoso espectáculo que si no favorece á las Autoridades, rebaja el título de morijeros y honrados que siempre ha sido proverbial, hablando de esta inmortal ciudad y desfavorece la aspiración constante de que se muestran celosos esos mismos cuerpos que el Estado y el municipio sostienen para bien de la sociedad y garantía del ciudadano?

Si Gerona ha de continuar á merced de la jente de mal vivir y no ha de llegar para ella la expiación debida, dígame con franqueza, y sabremos todos á que atenernos, por continuar como estamos es imposible, y urge adoptar una determinación radical.

Reflexionen nuestras Autoridades; fíjense en la ansiedad del vecindario, y digan si ha llegado ó nó la hora de las grandes energías y de los grandes escarmientos.

DESDE PARIS.

(Servicio particular de la Agencia libre.) 8 de Agosto de 1889.

La Alta-Córte de justicia ha de celebrar hoy su primera audiencia pública, bajo la presidencia de Mr. Le Royer, presidente del Senado.

El procurador general (fiscal del Supremo), Mr. Quesnay de Beaurepaire, empezará con el acta de acusación y el requisitorio; despues, todos los documentos de la instrucción serán repartidos á los jueces senadores.

Se dice que algunos tienen el propósito de pedir que se lean todos los documentos; pero parece que la mayoría acordará que sigan las audiencias, no concediendo más que el dia de mañana para el estudio de los documentos.

La Derecha del Senado efectuó una reunión en vista de acordar la conducta que debe seguir, pero no consiguió ningún resultado; hoy ha de celebrar otra.

No hay duda; ahora que los reos se queden en Inglaterra y como tienen entonces que perder sus derechos políticos, un diputado boulangierista fué ayer á depositar en las alcaldías del 19.º y del 20.º distrito de París, según manda la nueva ley, la candidatura del general Boulanger y la de Mr. Rochefort; pero la jugada no puede conseguir el resultado apetecido, porque no empezó todavía la temporada de elecciones, ya que

no se sabe ni la fecha en que han de verificarse.

Un telegrama de Friederichsroda participa que el rey de Holanda ha vuelto á caer enfermo de gravedad.

El Emperador alemán sigue al lado de su abuela, obsequiado con muchos festejos oficiales, en los que para nada participa el pueblo inglés. Según se dice, quedó muy aturdido en la revista naval de Spitehead, por la poderosa armada inglesa.

Varias noticias.—La noticia publicada ayer por varios periódicos respecto al arresto del capitán Bujac, resultó falsa; dicho capitán permanece quieto en su guarnición de Saint-Brieuc.

Ayer el sindicato de la prensa fué recibido por el ministro de justicia y fué enterado de la situación del periodista Mermeix. Este no está procesado por su adhesión al boulangierismo, sino por haber participado al robo de documentos; sin embargo, concluyéndose la instrucción, quedará libre bajo fianza si lo pide.

Ayer llegaron de Londres todos los boulangieristas de marca, que habían ido á conferenciar con su general.

La Exposición Universal.—Mme Carnot, madre del Presidente de la República, acompañada por su hijo, el director de la Escuela de minas, su nieto y algunos amigos, subió ayer hasta el tercer piso de la torre Eiffel, bajo la dirección de Mr. Sallés, yerno de Mr. Eiffel, y de Mr. Thomas, administrador de la torre.

El shah recibió ayer por la mañana, á Mr. de Lesseps, á los principes senegaleses, cuya visita tenia por objeto entregarle algunos regalos.

Despues de almorzar, el Shah recibió á un ministro del rey Dinah Salifú, que fué á darle una alborada con sus músicos. El Shah quedó muy complacido y condecoró al ministro.

Por la tarde, fué á visitar el parque de las Buttes-Chaumont y por la noche el museo Grevin y las Folies Bergere. En todas partes consiguió numerosas aclamaciones.

Parece que en Paris todo le gusta mucho, y especialmente la cocina; ha traído uno de sus cocineros persas que ha de pasar aquí un año en uno de los primeros restaurantes para aprender la cocina francesa.

El rey Dinah Salifú y los principes senegaleses, acompañados por Mr. Henrique, comisario de la sección colonial, y por Mr. Noirot, fueron ayer á expresar su agradecimiento al viejo senador Schœlcher, el iniciador de la abolición de la esclavitud en 1848, que pasó su vida luchando á favor de los negros; Mr. Schœlcher quedó muy conmovido y regalóles su retrato.

El principe real de Anam y la embajada anamita salieron de Paris y llegaron ayer á Leon, de paso para Marsella; por la tarde, visitaron varias fabricas y por la noche comieron con el prefecto.

Antes que salieran, fueron obsequiados por Mr. Spuller, ministro de negocios extranjeros con varias condecoraciones.

La asociación de los estudiantes y las delegaciones extranjeras fueron á visitar ayer á Mr. Pasteur, con sus banderas.

El sábio estaba esperándoles delante del Instituto, en el patio, y Mr. Chauveton, presidente de la Asociación, di-

rigióle un discurso conmovedor, acompañado por las aclamaciones de los estudiantes extranjeros gritando: «Viva Pasteur! Viva Francia!»

Mr. Pasteur contestó muy conmovido y los estudiantes desfilaron delante del sábio, saludándole con las banderas, y despues de visitar el Instituto, se fueron cantando la Marsellesa.

Las entradas de pago á la Exposición ascendieron el martes á 130.629.—V.

Desde Arenys de Mar.

11 de Agosto de 1889.

Vamos al lavadero. Está situado en el patio contiguo al convento con el que lo comunica el corredor de entrada según tengo ya manifestado.

El lavadero está situado en la parte norte de dicho patio; está situado debajo de un cobertizo abierto por delante y cerrado por las tres caras restantes. Es de mampostería con todo el borde de losetas de piedra berroqueña, capaz para catorce ó diez y seis individuos, recibe el agua de una canería que hay en la altura del huerto ó mejor dicho, vna del convento.

En la cabecera se vé una estatua en yeso de la caridad, fabricada por un Hermano, cuyo molde se vé depositado en un cuartucho sin puerta que hay á la izquierda del patio saliendo del corredor.

—Me ha dicho V. Fray Crispin, que aqui no entran mujeres, ¿quién lava aquí, pues?

—Todos nosotros, lo mismo los Padres que los Hermanos ó Legos. Cada cual se lava su ropica en santa paz y gracia del Señor, con sujeción á la regla de nuestro Santo Padre San Francisco de Asis y la colamos en este aparato.

El aparato ó coladera es de los que se ven en casa de los señores Puig ó Casals muy cómodos por lo vulgarizados. Se coloca la ropa en el cociol ó depósito; se cubre con ceniza; se llena el depósito de agua que hay situado en la parte inferior; se enciende fuego en el fogon que á su vez existe en la base del aparato, y se deja que la expansión del vapor haga el vacío en el conducto que une el depósito con el cociol y que sube el agua que va á el depósito despues de haber bañado la ropa puesta en colada.

—¿Y qué ropas se lavan aquí?

—La interior y la exterior cuando hay necesidad, porque los hábitos se ensucian mucho con el sudor del cuerpo y el polvo de los caminos, sobre todo los de los Legos que andan por esos mundos pidiendo la limosna.

—Se me ocurre una duda Fray Crispin, y es que como se lo arreglan VV. con las pulgas en estos tiempos de calor, porque aunque se dediquen VV. á buscarlas, el color del hábito tan pardusco, no se presta al ojeo por ser del mismo color de ese molesto parásito.

—Que son nuestro castigo, créame V. y eso que este convento es muy limpio para esos animalejos, porque para cada mil pulgas que aquí hay, en otros conventos que he estado hay cuatro mil.

—Que hacen VV. pues, dejar que crezcan y se reproduzcan como dice la Sagrada escritura?

—No señor; tenemos un ingenioso

medio de deshacernos de ellas.

—Cuál? Tengo curiosidad por saberlo.

—Es muy sencillo y lo usamos dos veces á la semana. Hay aquí cerca un cuarto pequeñito; frente á la puerta de entrada hay una gran ventana; empujada á la pared de la izquierda existe una estaca muy fuerte y debajo de la estaca hay un pozo de cinco ó seis metros de profundidad. Colgamos el hábito en la estaca y con una vara de Fresno lo sacudimos fuertemente; á los golpes se desprenden las pulgas que van á parar al fondo del pozo, y como esos bichos saltan y no andan, se quedan en el fondo y como no pueden comer, se mueren sin que salga ni una, porque á prevención las paredes del pozo, son rústicas de manera que si á alguna pulga se le ocurre subir, para pasar de un hueco á otro de la pared, ha de saltar y al saltar cae al fondo de nuevo. Si así no lo hiciéramos, buenos andaríamos con tales animalejos. ¿Quiere V. ver ese cuarto?

Escuso decir lo mucho que me llamó la atención el procedimiento y que renuncié generosamente á ver, ni menos entrar en semejante cuarto.

La huerta está situada sobre una colina; es grande, está rodeada de pared y fuera de unos cuantos cipreses que proyectan sombra en el bien arreglado camino que en forma de zich-zach existe en la falda de la colina, lo demás está plantado de viña, escepción de unas cuantas brazas que la dedican á verduras. Una gran extensión de esta huerta se riega de un magnífico depósito que hay fabricado en la cumbre, cuya agua procede de un copioso pozo que hay en el fondo del terreno contiguo al convento, y es elevada á través de una cañería por una bomba aspirante-impelente, como es natural á su vez movida por un motor á gas, nuevecito, de construcción moderna, regalo de un bienecor que se gastó seis mil reales en tal regalo. Un Lego llamado Fray Sebastián cuida de la máquina y la huerta que está muy bien cuidada, está á cargo de Legos que trabajan á toda hora con el hábito puesto, descubierta la cabeza sin reparo al sol de justicia que cae de lleno en este tiempo canicular.

Antes de cerrar la descripción de cuanto vi y oí en el Convento de Capuchinos, permita el lector haga mención de un fraile llamado Padre Domingo, natural de Alboraya en la provincia de Valencia, joven de veinticuatro años y medio de edad, quien entró de novicio á los diez y seis en el Convento que la Orden tiene en aquel pueblo. Este joven Padre, á quien la casualidad me hizo conocer durante la visita que vengo narrando, me confirmó con amabilidad suma cuanto le pregunté ya preguntado á Fray Crispin; se mostró muy entusiasta por la orden y me dijo que tal vez sería uno de los que, según noticias, marcharán en breve á las Carolinas á ejercer el sagrado ministerio de conquistar infieles.

Y basta ya del Convento; repito que una cosa es oír las vulgaridades que de los frailes se dicen y otra ver de cerca su modo de vida. Después de cuanto llevo dicho y de lo mucho que me callo, repito también que ni por las minas del Potosí entraría yo en los Capuchinos cuya existencia no es ni para ser envidiada ni para ser vilipendiada.

Me despedí cariñosamente de Fray Crispin que tan complaciente había sido para con nosotros y me retiré para contar á VV. lo contado, creído de cumplir un deber su afecmo.—*Ruzio Blanquete.*

SALUDO Y NO PEDRADA.

Casi todos los periódicos que más directa ó indirectamente apoyan la política del Gobierno, han comentado el

artículo de *El Guipuzcoano*, que ayer publicamos, procurando demostrar que en las palabras de nuestro colega se trasparencia cierto espíritu de rencor velado, de hostilidad, encubierta y de amenaza disimulada por las Instituciones fundamentales del Estado.

Se equivocan los que tal cosa piensan y digan; se equivocan los que hayan supuesto en el reformismo cansancio ni desmayo para la defensa de sus ideales monárquicos; se equivocan los que, en su afán de leer entre líneas, solo saben comentar maliciosamente opiniones francamente declaradas.

Lo que *El Guipuzcoano* ha dicho, debe decirlo todo el que se precie de amante de la Monarquía, porque no es ninguna cosa que deba atemorizar á los más solícitos defensores del Trono, si no al contrario, una honrosa tarea que les imponen deberes de conciencia y de lealtad, pintar la situación del país tal como es, sin hipócritas fingimientos de una prosperidad que no existe y de un bienestar que no se disfruta.

Quédese allá para los monárquicos tibios ó para los republicanos hábiles presentar las cosas bajo un prisma encantador, poner delante las flores para que la desconfianza no surja ante el peligro, y no puedan verse los abismos hasta después de haber caído en ellos; quédese esa manera de obrar por otras personas: que nosotros, siendo monárquicos antes que todo, siendo fieles á nuestra tradición y á nuestra lealtad, comprendemos muy bien que llegan algunos instantes críticos en que es preciso no detenerse ante escrúpulos excesivos y decir la verdad con entereza y energía, para que las deficiencias y los males y el daño y la enfermedad desaparezcan por completo del cuerpo social.

Y cuando, después de una campaña larga, después de una labor constante cerca de los Gobiernos, llega á poseerse del espíritu la creencia de que los hombres que ocupan el poder público no hacen ni quieren hacer nada en beneficio del país, es necesario formular con todo respeto y con toda consideración una queja sentida que vaya á más elevados horizontes en busca de una justicia que no recibe y de un favor que sistemáticamente se le niega.

Y así como antes de ahora se había dicho en todas las formas y de todas las maneras al Gobierno y á los ministros: «vais por mal camino; variad vuestra ruta, rectificad vuestros procedimientos, no alargueis un estado de prostración cuya cronicidad para nadie será provechosa; no sigais con esa conducta provocadora que nos lleva á una irremediable catástrofe»; así como antes se ha advertido al Gobierno, recogiendo solo en esta jornada una serie inabarcable de mortificantes desdenes, así ahora consideramos como un deber sagrado, que procuramos cumplir en la medida de nuestras fuerzas, el decir la verdad desnuda, sin ambages ni rodeos, sin adular los hechos, sin acudir al engaño para sostener la confianza, obrando como obran los hombres que tienen una fé ciega en la Monarquía y un cariño entrañable por su patria y á la vez desean la felicidad de los Reyes y el bienestar de los pueblos.

Y hay que tener presente que sin que esto último sea una verdad, puede lograrse lo primero con gran trabajo, por que al lado de las corrientes tranquilas, y detrás de una superficie serena, dormita la inquieta aspiración del país, y fermenta el disgusto que produce la miseria permanente que acrece cada día más y la pobreza, que no se ve remediada por el poder público.

Por lo demás, á los que dicen que nuestro monarquismo es cuando menos sospechoso, no les contestamos siquiera, porque nuestra historia basta para adormecer la sospecha, que podría

ser calumnia, y la reticencia, que podría resultar una injuria para nuestros sentimientos y nuestras convicciones firmísimas.

—Ya quisieran muchos de los que hoy extreman sus arrebatos de entusiasmo, tener un pasado intachable como monárquicos de corazón!

—Ya quisieran una historia como la nuestra para hallarse á cubierto y muy por encima de esas reticencias y esas sospechas que nos lastiman, porque no pueden producirnos la más insignificante herida!

Noticias locales y generales.

Es escandaloso lo que de un tiempo á esta parte nos sucede con el cambio que tenemos establecido con algunos colegas. *El Adalid* de Córdoba, es un estimado compañero que se evapora por estos mundos cuando ménos, dos ó tres días á la semana. Nuestro querido confrade *El Guipuzcoano*, se permite con mucha frecuencia el lujo de veranear, no sabemos porque mares, y cuando nó, recibimos juntas ediciones distintas del mismo.

Pedir á Mansi que remedie con órdenes energías y severas estas faltas, sería machacar hierro frío; más vale que nos sosegemos recordando el refrán de que mal de muchos consuelo de... nosotros, ya que es peor lo que le sucede á un apreciable compañero por culpa de la desidia y torpeza de algunos empleados del ramo de Correos.

—Es plausible que, con todo y no haber dado el resultado apetecido la última expedición extraordinaria de Barcelona á París—de donde, dicho sea de paso, regresaron muy satisfechos los expedicionarios á la ciudad condal—, traten las empresas de repetir los trenes especiales.

En esta disposición parece que se hallan: los precios en 2.ª clase (reducción de 55 por 100), plazos, itinerarios y material, serán iguales al anterior servicio especial.

La expedición no se dispondrá, sin embargo, pasado antes de fin del corriente, con objeto de dejar que cedan algo los valores. Por nuestras noticias, creemos tendrá lugar en la primera decena de Setiembre.

Nada hay definitivamente resuelto hasta ahora. Más como pronto ha de estarlo, existiendo la mencionada intención, esperamos poder comunicar noticias terminantes dentro algunos días.

—Parece que se prepara una combinación de secretarios de Gobiernos civiles.

¿Será trasladado el señor Camilleri? Lo sentiremos.

—Sorprendente aspecto presentaba ayer la plaza de San Francisco (Grano) con motivo de celebrar sus vecinos su anual fiesta en honor de Santa Susana. De las bonitas acacias que allí existen, pendían multitud de faroles á la veneciana, presentando un golpe de vista magnífico; los arcos y calles afluentes á dicha plaza, estaban adornados con gallardetes, formando un conjunto por demás caprichoso, dada la variación que allí se notaba. Con motivo de bailarse las tradicionales sardanas, fué mucha la concurrencia que allí asistió, las cuales duraron hasta las 11 de la noche.

Hoy á las 4 de la tarde también habrá baile al estilo del país, y á las 9 de la noche empezará el baile, el cual tendrá lugar en la misma plaza. Concluida la primera parte, se elevará un grandioso globo aerostático, el que galantemente ha costeado un vecino de dicho barrio, para dar mayor realce á la festividad del día.

—Se halla vacante la plaza de Secretario del Juzgado municipal de Palafrugell y la de Secretario suplente del de Bañolas.

—El día seis del próximo Setiembre tendrá lugar en este Juzgado la venta en pública subasta de la casa número siete que forma esquina á la calle de la Auriga, valorada en seis mil trescientas ochenta y cinco pesetas.

—S. M. la Reina, ha mandado entregar 1.000 pesetas á la sociedad *El Obrero Español*, que dirige nuestro querido amigo y correligionario el diputado á Cortes D. Felipe Ducacal.

—Procedente de Madrid, ha llegado á San Sebastian D. Manuel Martín Veña, decano del colegio de Procuradores de Madrid, ex-diputado á Cortes y distinguido correligionario nuestro.

En breve irá á la capital de Guipúzcoa, el gefe del partido reformista de Zaragoza señor Martón.

—Ha fallecido la duquesa de la Roça. E. P. D.

—El obispo de Vitoria ha ofrecido sus respetos á S. M. la Reina Regente.

—Se nos dice que en una conocida farmacia de esta capital existe una especie de sub-gobierno, ofreciéndose destinos á cambio de favores.

Procuraremos enterarnos y otro día seremos más claros.

—El día 15 del actual se levantará la veda para la caza, conforme á lo que dispone el artículo 17 de la ley de 1879.

—Ha fallecido en la Habana el arcediano de la catedral, don Domingo Velayos, dejando en el testamento todas sus riquezas con destino á los necesitados.

—Con motivo de celebrar hoy la fiesta de Santa Susana el barrio del Mercado, no puede tener lugar la función teatral que teníamos anunciada en el *Nuevo Orfeón*, y por celebrar también el baile en los jardines de dicha Sociedad, los vecinos de la calle del Progreso. Vistas estas justas causas, el Sr. Molgosa, director de la compañía dramática, ha acordado dar la función el jueves próximo, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, poniéndose en escena, como tenemos dicho, el celebrado drama del Sr. Pitarrá *Las Joyas de la Rosa*, y la chistosísima pieza en un acto, *Un Horné y Una modista*.

—Se encuentra gravemente enfermo en Camprodón el diputado provincial por el distrito de Olot señor Brandía.

—Dicen de San Sebastian que el hijo del bey de Túnez tiene el propósito de visitar aquella ciudad.

S. A. el príncipe Mohamed-Eldi-Bey, se hallará en la capital de Guipúzcoa el 11 del corriente para asistir á las corridas de toros.

—Durante la temporada de invierno actuará en el Teatro Principal de Tarragona la compañía dramática que dirige el notable primer actor señor Rinfort.

—Un apreciable colega publica en el número que ayer recibimos, el siguiente telegrama:

Madrid 7.—Se dice que durante la última semana, en la ciudad de Guadix, provincia de Granada, se han escapado con sus novios veintitres jóvenes solteras.

Aprendan nuestras bellas lectoras á salirse por la tangente, cuando á ello obliguen deseos que no sean contrarios á la recta razón.

—Con profundo disgusto, hemos sabido que en uno de estos días falleció en Tarragona víctima del sarampión, el hijo mayor de nuestro particular y distinguido amigo D. José Perera, ilustrado Secretario del Gobierno Militar de la provincia.

Reciba su cariñoso padre y demás familia, el testimonio de nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable.

—*La Unión Mercantil* de Málaga anuncia que en las próximas elecciones municipales se presentan candidatos en aquella ciudad nada menos que un padre y dos hijos, el suegro dá uno de éstos, un hermano del suegro, dos cuñados de otro de los hijos y un primo her-

mano del padre, que es el tronco influente, del cual toman savia las demás ramas.

Así, una sesión del ayuntamiento será una reunión de familia. Y todo puede quedar en casa a las sisas, el petróleo y demás géneros de matute.

—De 9 a 11 de la noche de hoy, la brillante música del Regimiento de Asia ejecutará en la Ramba las siguientes piezas:

- 1.ª Paso-doble, *Sacamuélas*, (de la *Revista de Madrid*).
- 2.ª Americana, *Guayaba*.
- 3.ª Polka, *Jazmin*.
- 4.ª Gran fantasía de la ópera *Dinorah*.
- 5.ª Coro de marineros de la *Gran-via*.
- 6.ª Paso-doble final.

LO QUE HACE EL SHAH.

Nassar Eddin, fatigado de su viaje, dedicó al reposo el primer día de su llegada a París.

El segundo día, que fué el miércoles, ya trascurrió para el soberano persa en medio de la mayor actividad.

Segun su costumbre, se levantó el shah a las ocho de la mañana, celebrando en seguida una larga conferencia con su embajador en París, el general Nazar-Aga, que le pondría al corriente de los usos franceses y de la manera cómo le convenia arreglar los suyos.

Desde las primeras horas de la mañana todo era movimiento y ruido dentro y fuera del hotel residencia del shah.

En el interior, los criados trasladaban y desahacian equipajes, y el acompañamiento se instalaba en las habitaciones que cada cual tenia designadas.

En el exterior se atropellaba una muchedumbre de curiosos, impaciente por ver al shah y a todos los personajes del séquito. Al pié del mirador de la favorita se agrupaba un público especial, cuya curiosidad ya tenia algo de indiscreta y de agresiva. Pero la favorita no se mostró en ninguna de sus dos formas: ni como paje, ni como sultana.

Las pocas personas que entraron en el hotel durante la mañana, fueron algunos persas residentes en París, que se apresuraron a ofrecer sus saludos a su señor natural. Les recibió el embajador, pues lo mismo el shah que los ministros estuvieron encerrados hasta la tarde.

A las dos hubo en el hotel recepción de embajadores. Estos fueron introducidos en el salón del trono, que es una vasta pieza, ricamente decorada, cubierto su pavimento por un inmenso y magnífico tapiz de Smyrna; en el centro de la sala está el trono rodeado de tapicerías y cortinajes con frangas de oro, y delante dos grandes candelabros de bronce dorado y adornos de porcelana.

Asistieron a la recepción el príncipe japonés Takehito y el príncipe de Annam.

Así que la recepción hubo terminado, el shah, con todo su séquito de ministros y generales, se dirigió a la Exposición.

Iba la comitiva en varios coches, sin escolta, pues la visita del shah al Campo de Marte es de puro placer; no tiene carácter oficial.

La primera mirada de Nasar-Eddin fué para la torre Eiffel, que le dejó asombrado por sus gigantescas proporciones. Sin embargo, S. M. no se decidió a subir mas que hasta la plataforma del primer ascensor. Quiere que sus ministros hagan el primer experimento y le comuniquen sus impresiones.

Luego el shah, pasando por el pabellón central, que contempló un instante maravillado, se hizo conducir a la sección de diamantes, instalada en el primer piso de la galería. Allí se entregó el soberano a todo el gozo de sus aficiones. Examinó con todo el cuidado de un *amateur* inteligente los mas valiosos ejemplares de piedras preciosas que están espuestos, y por de pronto compró en 32.000 francos un hermoso y grande diamante negro.

También compró, a su paso por las diferentes secciones, una infinidad de dijes y baratijas, en los que se le fué un dineral.

Cuando se retiraba pasó por delante del pabellón húngaro, cuya orquesta le saludó tocando el himno persa. Recompensó a los músicos dándoles cuarenta duros.

A las siete y media asistió el shah a la comida oficial que daba en su honor el presidente del Consejo de ministros.

Sentado en la presidencia de la mesa, entre las señoras de Tirard y Constans, las estuvo toda la comida colmando de obsequios, todos de la mas fina galantería.

Mientras se tomaba el café, Nasar-Eddin pidió que le fuera presentado M. Pasteur, que era uno de los convidados. Habló con el sabio doctor sobre su sistema para la curación de la rabia, mostrándose muy enterado de esta cuestión.

M. Pasteur le invitó a enviarle sus enfermos. —Oh!—dijo el shah.—Desde Teherán a París hay mucha distancia.

Luego estuvo oyendo al teléfono la ópera que se estaba cantando en el teatro de la Gran Opera.

—Es maravilloso!—decía.—Es una invención gloriosa para nuestro siglo!

Finalmente en los salones de la presidencia hubo una brillantísima reunión, en la cual pudo el shah regalar su vista con la presencia de hermosas mujeres y de espléndidos uniformes adornados de placas, cruces, bandas y toda la indumentaria oficial.

A mi hijo

Doloras

Miro a tu cuna vacía,
Y ante sus tristes despojos,
Del corazón a los ojos
Se viene el llanto, alma mía.
Mas al pensar la razón
Que estás en el cielo santo,

Desde los ojos, el llanto

Se vuelve a mi corazón.

II.

Dicen que has muerto, y no es cierto

Lo que me dicen de ti:

Para el mundo entero, sí,

Pero para mí, no has muerto.

Pues aunque en un panteón

Se encierra tu cuerpo frío,

Tú siempre estás hijo mio,

Viviendo en mi corazón.

JACOBO RUBIRA,

Distracciones.

Panracio, de vuelta de una cacería, trae a su casa por vez primera dos hermosas perdices.

—Mira,—dice a su mujer—las dos cayeron a la vez.

¿Como la has cazado?—pregunta ella con asombro.

—Pues con un duro.

Boletin Religioso.

SANTO DE HOY.

Santa Susana.

CUARENTA HORAS.

Están en la iglesia de la Congregación.

En los domingos durará la exposición 7 horas a saber: cuatro por la mañana, desde las 8 a las doce; y por la tarde tres, empezando una hora antes; y se reservará en todo el año al toque de la oración.

TELEGRAMAS.

San Sebastián 9.—Al banquete de los conjurados celebrado en Fuenterrabia asistieron setenta comensales.

Presidían la mesa los señores Martos, Cassola, Romero Robledo y marqués de Sardoal.

El señor Martos, a la hora de los brindis, ha pronunciado breves palabras diciendo que debia buscarse la tranquilidad del espíritu. Enalteció mucho los principios liberales y prodigó grandes elogios a la reina regente.

El señor Romero Robledo también pronunció un discurso muy breve, dedicándolo casi entero al elogio de la reina. Dijo que todos los concurrentes al banquete eran correligionarios.

El acto terminó a las tres de la tarde, regresando los señores Martos y marqués de Sardoal a Biarritz y el señor Romero Robledo y general Cassola a San Sebastián.

Telegramas Extranjeros.

Paris 9.—Dicen de Berlin que ha estallado una formidable huelga en Dortmund. Han abandonado el trabajo todos los obreros de las fundiciones de acero por no acceder los dueños a sus pretensiones de aumento de jornal. En masa han recorrido tumultuosamente las calles cometiendo atropellos.

La policia vióse obligada a apelar a las armas para restablecer el orden, resultando varios he-

ridos. Se ha logrado restablecer la tranquilidad material, pero los ánimos están muy exaltados y se temen nuevos desórdenes. La fuerza pública está sobre las armas en previsión de lo que pueda acontecer.

Telegrafian de Londres que, segun un despacho de Nueva York, ha naufragado el vapor *Montrest*, que procedente de Quebec, se dirigia a Liverpool.

Se ha salvado la tripulación.

Imprenta *La Lucha* a cargo de Pedro Vert.

Anuncios.

EL EMPEDRADOR ALEMAN

Hlegó a Barcelona hace cuatro años ofreciendo sus trabajos como único maestro en este principio haciendo los trabajos convencionalmente y a jornal para empedrados, a uso del pais y extranjeros, Despacho calle de Santa Mónica, número 2. Willam de Vriés, 4 en Barcelona.

Se encuentra actualmente en Gerona adouinando la calle de la Cort-real, etc., vive Plaza de San Agustín, 6.

Nota.—Los señores Arquitectos, empresarios, alcaldes y compañías de tranvías y los señores que poseen fábricas, fincas, etc., que deseen tener calle, patio, remisa, etc., bien arreglados, no se dejen explotar por industriales, albañiles, y otros, que aprovechando momentos de mucho trabajo se pusieron a hacer en este gremio trabajos pésimos y se figuran hoy ser empedradores, oficio que necesita de tres a cinco años de aprendizaje para ser un oficial.

El maestro alemán tiene documentos que acreditan su capacidad en los trabajos, tanto en la Peninsula como en el extranjero.—Viva die In-nurg.—Fernando Berg y compañía.

Este mismo anuncio se encuentra en el Diluvio del 9 Julio 1889.

GARGANTA
VOZ y BOCA
PASTILLAS DE DETHAN
Recomendadas contra los Malas de la Garganta, Extinciones de la Voz, Inflamaciones de la Boca, Efectos perniciosos del Mercurio, Irritación que produce el Tabaco, y especialmente a los Sñrs PREDICADORES, ABOGADOS, PROFESORES y CANTORES para facilitar la emisión de la voz.
Exigir en el rotulo a Arma
A. de DETHAN, Farmaceutico en PARIS

PAPEL

para envolver. Hay de venta en la Redacción de este Diario.

EN Hostalrich se vende una tienda de comestibles y taberna de las más acreditadas. Dará razón el alguacil de aquella villa. 5-8.

APRENDIZ. Se necesita uno en la Imprenta de este diario

comparezca en forma legal dentro del término del emplazamiento, se le entregará copia del escrito del recurso para que, si lo estima conducente, pueda impugnarle en el término de tercero día que fija el art. 668.

Sección cuarta.

De la interposición del recurso.

Art. 873. El recurso de casación por infracción de ley se interpondrá en la Sala segunda del Tribunal Supremo, dentro de los 15 días siguientes al de la entrega ó remesa del testimonio de la resolución, si ésta se hubiere dictado en la Peninsula ó de 20 si en las Islas Baleares, ó de 30 si en las Canarias. Trascurridos estos términos sin interponerlo, ó en su caso el que hubiese concedido el Supremo de conformidad con lo dispuesto en el art. 860, se tendrá por firme y consentida dicha resolución, y el Tribunal mandará proceder a la ejecución del fallo.

En los mismos términos deberán adherirse al recurso las partes que puedan hacerlo.

Art. 874. Este recurso se interpondrá en escrito firmado por Abogado y Procurador autorizado con poder bastante, sin que en ningún caso pueda admitirse la protesta de

presentarlo; y en dicho escrito se consignarán en párrafos numerados, con lo mayor concisión y claridad sus fundamentos, y se citarán en el artículo de la ley que lo autorice, y las leyes que se supongan infringidas.

Con este escrito se presentará el testimonio antedicho si hubiese sido entregado al recurrente y copia literal del recurso autorizado por la representación del mismo.

La adhesión al recurso se interpondrá en la forma expresada en el pár. 1.º de este artículo.

Cuando el recurrente pobre tuviere en su poder el testimonio, podrá presentarlo con un escrito firmado por su Procurador, y en su defecto por el mismo ó por otra persona a su ruego, en el cual manifieste su voluntad de interponer el recurso y pida el nombramiento de Abogado que se encargue de su defensa, y el de Procurador que le represente si tampoco lo tuviere ésta. Esta disposición será aplicable cuando el recurrente sea pobre ó declarado insolvente, aunque haya nombrado Abogado y Procurador. Con la presentación de dichos escritos y testimonio se tendrá por interpuesto el recurso.

Art. 875. Cuando el recurrente fuese el acusador privado y el delito ó falta sea de

un tercero en el término establecido para la designación de los anteriores.

Si el tercero fuere del mismo parecer, hará la manifestación en el plazo y forma prevenidos en el párrafo anterior.

En este caso se pasarán los antecedentes al Fiscal, á fin de que funde el recurso en beneficio del que lo hubiese interpuesto, si lo creyere procedente, ó de lo contrario los devuelva con la nota del «Visto.» Si el Fiscal hiciere lo primero, se sustanciará el recurso en la forma ordinaria; si lo segundo, se tendrá por desestimado.

El Letrado que deje trascurrir el término que se expresa en los párrafos anteriores sin manifestar su opinión contraria al recurso, se considerará que acepta la defensa y quedará obligado á fundarlo en el término que se le señale.

Cuando dentro del emplazamiento ó al día siguiente de la designación manifieste el Procurador del recurrente su propósito de interponer el recurso ó el Fiscal lo solicitare, se mandará por la Sala abrir el pliego que contenga la certificación de votos reservados y comunicarle con los autos a las partes. En otro caso no se abrirá hasta que el recurso sea interpuesto, y desde el día de

Servicios de la Compañía trasatlántica de Barcelona.



LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ.—Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE COLÓN.—Combinación para el Pacífico, al N. y S. de Panamá y servicio a Méjico con trasbordo en Habana. Un viaje mensual saliendo de Vigo el 25, vía Puerto Rico, Habana y Santiago de Cuba.—Salida de Barcelona el 15.

LÍNEA DE FILIPINAS.—Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Persico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina y Japón. Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viernes a partir del 11 de enero, y de Manila cada 4 sábados a partir del 31 de enero.

LÍNEA DE BUENOS AIRES.—Un viaje cada dos meses para Rio-Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saliendo de Cádiz cada ocho semanas a partir del 6 de enero.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.—Con escalas en la costa occidental de Marruecos. Un viaje cada tres meses, saliendo de Cádiz.

SERVICIOS DE ÁFRICA.—COSTA NORTE.—Servicio quincenal. Salidas de Cádiz los días 16 y 30 para Tánger, Algeciras, Ceuta y Málaga y retorno de Málaga el 12 y 25 con las mismas escalas.

COSTA NOROESTE.—Servicio mensual de Cádiz a Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán y Mogador.

SERVICIO DE TÁNGER.—Tres salidas a la semana: de Cádiz para Tánger los domingos, miércoles y viernes; y de Tánger para Cádiz los lunes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene a los Sres. comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes.—En Barcelona; La Compañía Trasatlántica y los Sres Ripol y Compañía, plaza de Palacio.—Cádiz; la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid; D. Julian Moreno, Alcalá 33 y 35.—Santander; Sres. Angel B. Perez y Compañía.—Coruña; D. E. de Guardia.—Vigo; D. Antonio Lopez de Neira.—Cartagena; Sres. Bosch Hermanos.—Valencia; Sres. Dart y Compañía.—Málaga; D. Luis Duarte.

Para más informes, dirigirse al Representante en esta Capital D. ANTONIO BOXA.

SOCIEDAD GENERAL

de transportes marítimos por Vapor.—Comunicación entre Europa y la América del Sud.

Se emplean solo 16 días.—Salidas fijas del puerto de Barcelona el 15 de cada mes. Prestan este servicio los grandes y magníficos vapores PROVENCE, BEARN, LA FRANCE, SAVOIE, POITOU y BOURBOURGNE admitiendo carga y pasajeros para RIO-JANEIRO MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES.

Saldrá del puerto de Barcelona el día 15 de Agosto el vapor

PROVENCE

de 4.200 toneladas, admitiendo pasajeros y carga.

NOTA.—Estando ya limitada la cabida, se advierte a los señores cargadores se sirvan pasar nota anticipada de la carga, la que deberá ser entregada el día 12 precisamente.—PRECIOS: 1.ª clase, 60 duros.—2.ª 100 duros.—3.ª 40 duros.

NOTA.—Estos vapores tienen todas las comodidades que pueda apetecer. Los pasajeros de tercera clase serán alojados en grandes Camaras bajo cubierta, y se les proveerá de jergon, cabecera y manta, y se les suministrará diariamente vino, pan y carne fresca, con el servicio de mesa cubierto, etc. Hay cámara especial para señoras en 3.ª clase.

Los pasajeros que llegan a Buenos-Aires por los vapores de la Sociedad, serán si gustan desembarcados y admitidos durante ocho días en la fonda de emigrados por cuenta del gobierno argentino. Serán tambien conducidos por cuenta del mismo gobierno (por mar o ferro-carril) al punto de la República que ellos elijan. Las peticiones sobre estos particulares se harán al capitán del vapor durante la travesía.

Los equipajes deben entregarse precisamente el día 15 en el local destinado por la compañía. Consignatarios: Sres. Ripol y Compañía, plaza de Palacio esquina a la de Marquesa, en Barcelona. Se despachan pasajes hasta el día 15 en el caso de haber llenado el cupo; para más informes acúdase al Representante general en esta provincia D. Antonio Boxa.

DOBLE MAGNÉSIA INCALCÁREA AEREA, ANTIBILIOSA Y PERFECCIONADA PREPARADA POR EL DR. BORRELL.

Para curar los dolores de estómago, por inveterados que sean, la indigestión, las iritaciones intestinales, la superabundancia de bilis, dolores de cabeza, vahidos, jaqueca, flatos, ácidos del estómago, el mareo en las navegaciones, la retención de orina, el mal de piedra, el estreñimiento de vientre, cólicos, etc., etc.

La Doble magnésia del Dr. Borrell sustituye todas las aguas minerales que se emplean para combatir las dolencias arriba espresadas. 12 reales frasco.

Véndese en todas las farmacias y droguerías de esta.

Al por mayor, Sres. BORRELL HERMANOS, Asalto, 52, Barcelona.

LA MODA

Elegante Ilustrada.

Los representantes en esta capital de los Sres. A. de Carlos é hijo de Madrid, son los Sres. D. Aneto Palahi, Paciano Torres y Marti y Cargol, en cuyas librerías admiten suscripciones y reclamaciones y se facilitan números de muestra.

Este periodico indispensable en toda casa de familia, contiene figurines iluminados de modas de Paris, patrones de tamaño natural, modelos de trabajo la aguja, crochet, tapicería en colores, novelas, crónicas, bellas artes, música, etc.

Personas que conocen las

PILDORAS DEHAUT

DE PARIS

no tubieban en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demas purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, segun sus ocupaciones. Como el causante que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente a volver a empezar cuantas veces sea necesario.

NO MAS HERPES.

LA POMADA Y ESENCIA ANTI-HERPÉTICA DE BOTTA preparados por Borrell, curan de un modo prodigioso los herpes y demás enfermedades de la piel, por inveteradas que sean. Son tan eficaces las virtudes de estos remedios, que se han curado con ellos personas que tenían muy arraigados los herpes y que nada habían tenido que tomar baños y aguas sulfurosas sin lograr su curación.—16 reales bote Esencia y 16 reales bote Pomada.

Véndese en todas las farmacias y droguerías de esta.

Al por mayor Sres. BORRELL HERMANOS, Asalto, 52, Barcelona.

ENFERMEDADES VENÉREAS Y SIFILÍTICAS

Las Cápsulas Peruvianas y la Esencia de Zarzaparrilla del Doctor Borrell. Son el remedio mas pronto, seguro y agradable para curar las Purgaciones y Flujos blancos por mas rebeldes e inveterados que sean.

16 reales el frasco de 75 cápsulas y 4 reales el frasco zarza.

El Rob yodurado del Doctor Borrell es el mas eficaz remedio para curar radicalmente las llagas, bubones, verrugas, manchas de la piel, dolores, caries de los huesos, úlceras de la boca y garganta, y en fin, para todas las enfermedades de orijen venéreo o sifilitico y las producidas por el mercurio. 24 reales botella.

Véndese en todas las principales farmacias y droguerías de esta.

Los pedidos a BORRELL HERMANOS, Asalto, 52, Barcelona.

En la Imprenta de este Diario se hacen toda clase de trabajos a precios económicos.

do insolvente, quedará obligado a responder de la cantidad referida, si viniere a mejor fortuna.

Art. 876. En el caso previsto en el último párrafo del art. 874, ó cuando el Tribunal sentenciador hubiese remitido de oficio el testimonio de la sentencia recurrida, mandará la Sala nombrar dentro de tres días Procurador y Abogado para que éste funde el recurso.

Nombrados de oficio los defensores del recurrente, se entregará al Procurador el testimonio de la sentencia á fin de que el Abogado interponga el recurso dentro de cinco días precisos, ó manifieste en igual término, si no encuentra motivos de casación que alegar contra la sentencia reclamada. De una ó de otra manifestación se acompañará copia literal autorizada por el Procurador.

Si el letrado designado no estimare procedente el recurso deberá expresarlo así, exponiendo las razones en que funde su opinión.

La Sala dispondrá en este caso que en el antedicho término se nombre otro Abogado; y si éste opinare del mismo modo, lo manifestará también, fundando su opinión en el mismo plazo de cinco días, y se nombrará

los que pueden perseguirse de oficio, presentará su Procurador con el escrito de interposición el documento que acredite haber depositado 1.000 pesetas en el establecimiento público destinado al efecto, si el Ministerio fiscal no hubiere preparado ni deducido el mismo recurso contra la sentencia, debiendo consignarse tantos depósitos como acusadores recurrentes haya, á no ser que todos ellos hubiesen constituido una sola personalidad judicial.

Quando el delito fuere de los que sólo pueden perseguirse á instancia de parte, el depósito será de 500 pesetas.

Quando el recurrente fuere el actor civil, el depósito será de 200 pesetas, y si se trata de un responsable civilmente, de 100.

Quando fuere el procesado el recurrente, presentará á la Sala con el escrito de interposición el documento que acredite haber depositado 125 pesetas en el establecimiento público destinado al efecto. En el caso de que el Ministerio fiscal hubiere preparado el recurso no se exigirá depósito alguno á los procesados que también le hubiesen preparado.

Si el recurrente estuviere habilitado para defenderse como pobre ó pareciese declara-

Art. 869. La Sala segunda del Tribunal Supremo, previo informe del Magistrado ponente y sin más trámites, dictará en vista de los escritos presentados la resolución que proceda, bastando cinco Magistrados para la decisión de este recurso.

Art. 870. Cuando la Sala estime fundada la queja, revocará el auto denegatorio y mandará el Tribunal sentenciador que expida la certificación de la sentencia reclamada y practique lo demás que se previene en los arts. 858 y 861.

Quando la queja no sea procedente á juicio de la Sala, la desestimará con las costas y lo comunicará al Tribunal sentenciador para los efectos correspondientes. Es aplicable á este recurso lo que más adelante se determina en los dos últimos párrafos del art. 923.

Art. 871. Contra la decisión de la Sala segunda del Tribunal Supremo en el recurso de queja no se dá recurso alguno.

Art. 872. Cuando el recurrente en queja sea el Ministerio fiscal, se sustanciará el recurso sólo con su audiencia. Si lo fuere un acusador privado ó particular, se tramitará en los términos establecidos en los precedentes artículos. Sólo cuando el procesado